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Wohnwünsche: Gäste-WC wichtiger als Solaaranlage

Obwohl ein schönes Zuhause für 98 
Prozent der Menschen einen hohen 
Stellenwert hat, sind nur 38 Prozent 
mit ihrer aktuellen Wohnsituation wirk-
lich zufrieden. Zu diesem Ergebnis 
kommt eine jetzt veröffentlichte bevöl-
kerungsrepräsentative Umfrage des 

IMWF Instituts für Management und 
Wirtschaftsforschung im Auftrag von 
Interhyp vom Juli 2011. 

Jeder Dritte wünscht sich ein Einfamili-
enhaus, vorzugsweise in einer ruhigen, 
familienfreundlichen Wohnsiedlung am 
Stadtrand. 21 Prozent träumen von 

einem Grundstück am Meer, gleichauf 
liegt die Wohnsiedlung am Stadtrand. 
Fast ebenso viele (19 Prozent) würden 
gern am See wohnen. 

Während die Wünsche an die Lage of-
fenbar mehr von Wunschdenken denn 

von der Realität ge-
prägt sind, denken 
die Bundesbürger bei 
der Frage nach den 
zehn wichtigsten 
Ausstattungsmerk-
malen sehr pragma-
tisch. Für 82 Prozent 
ist ein Gäste-WC 
absolutes Muss bei 
der Wohnungswahl. 

Genauso wichtig ist 
ihnen eine moderne 
Einbauküche. Gleich 
danach kommen die 
energiesparende 
Isolierung (81 Pro-
zent) und eine eige-

ne Garage (80 Prozent). Annehmlich-
keiten wie Garten, Terrasse, Balkon  
oder Loggia, Fußbodenheizung oder 
Kamin rangieren im Mittelfeld, eine 
Solaranlage sogar auf dem vorletzten 
Platz der Wunschliste. Letzteres ist 
vermutlich ein Ausdruck von Realitäts-
bewusstsein. � (Red.)  

Die Top-10 Wohnwünsche der Deutschen
(in Prozent der Befragten, Mehrfachnennungen möglich)

Quelle: Interhyp� n = 1 697
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